TU Klasse 9 RSB / Gruppe [11]

9111

N yC Gib die Koordinaten eines Punktes B
#- et g0 an, dass der Winkel CBA ein

o] 2 3" rechter Winkel ist.

' ' ' '
I e e e e

9112

Gib den Anteil der markierten
Strecke von der Gesamtstrecke an.

. | ,Watt wiegt ein Pferd in Kilo?* [SZ, 31.1.2015]

| Fir die Elemente x der Menge M gilt
-3 <x<4 (x € Z). Gib zwei Elemente von M an, die
von Null den gleichen ,,Abstand‘ haben.

15 Pferdestiarken (PS) sind 11 kW. Rechne um.
a) 120PS=... kW b) 77kW = ... PS

" | Erklére die Begriffe Modalwert und Spannweite einer
Messreihe.

. | Gib die WinkelgroBe eines gestreckten Winkels a an.

Ermittle nun die folgenden WinkelgroBen.
1 2
—a b) =a 2a

a) 1 ) 3 C)

. | Welche der folgenden Gleichungen ist eine quadratische
Gleichung? (A) x(x-2)=0
(B) 2x+4=7-3x (C) x=3)2=5

. | Vergleiche. ( <; =; >)

a)-4,02und -42  b) é und 0,6 ¢) 12,5 % und ;

. | In manchen Sportarten wurden MaBe urspriinglich
in Ful} (ft) angegeben. Beispielsweise hdngt der
Basketballkorb 10 ft hoch — umgerechnet sind das
3,048 m. Das Ful3balltor ist 24 ft breit und 8 ft hoch.
Gib Breite und Hohe in Meter an.

. | Erginze die zugehdrigen Begriffe aus der Prozentrech-

nung (Grundaufgaben).

351 78 % 450

* | Welche der beiden Funktionen hat keine Nullstellen?

y=fx)=(x—-4y+3 y=gx)=x+3)*-1

. | Ordne in (A) lineare Funktion und (B) nichtlineare

Funktion.
u(a) = 4a A(a) = a? A(r) = pr? u(r) =2pr

_300;00€
Neuer Preis:

240,00 €

Um wie viel Prozent wurde der
Preis gesenkt?

. | Kann das stimmen? SZ,9.3.2015

,Die neue ZDF-Show Das Spiel beginnt ... ist am
Sonnabend eindeutig dem Krimi Harter Brocken unter-
legen gewesen. ... Der Film gewann 7,51 Millionen Zu-
schauer fiir sich (24,3 % Marktanteil). Die Show er-
reichte nur 3,94 Millionen (12,8 %).*

. | Nadine hat beim Losen einer Gleichung den folgenden

Zwischenschritt erhalten.

X1 = —g + (gj -5 . Gib eine Gleichung an, die Na-

dine vermutlich 16sen will.

. | Kann das stimmen?

Von neun Kugeln ist eine leichter. Finde diese Kugel
mit zwei Wigungen.
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C 9113 D 9114

- | Ordne der GréBe nach. Beginne mit dem kleinsten Wert. 1. | Eine Funktion hat genau zwei Nullstellen. Auf welche

0.2 - 103 28 - 10! 12 10° 0.28 - 102 Funktion trifft das zu?
’ ’ A y=-3x+2 B)y=x*+1,5
2. | Eine Umfrage an einer Berufsschule ergab, dass von (C)y=3x-2 (D)y=(x—4)»2—1
500 Berufsschiilern 375 motorisiert sind. Welche Aus- .
sage(n) treffen fiir diese Schule zu? Wie viel Prozent der Flache sind gefarbt?

A 25 % der Berufsschiiler sind motorisiert.
B Jeder vierte Jugendliche ist nicht motorisiert.

C ; 3/4:d§r Ben:ufsschuler sind motorisiert. 3. Beim Auswerten von Zufallsexperimenten werden oft
3.~ Vom abgebildeten Fiinfeck wird S, - sa di ;
L B e | Ereignisse formuliert. Erklare diesen Begriff.
"\ mithilfe von 3 Dreiecken der
<\ Flicheninhalt ermittelt. Skizziere das 4. | Ermittle die Zeitdifferenz zwischen Sonnabend
! :C Fiinfeck und zeichne die Jewelhgen 22.32 Uhr und Sonntag 7.25 Uhr, wenn an diesem Wo-
Drelecksgrundhmen und zugehorigen Hohen ein. chenende die Umstellung von Winterzeit auf Sommer-
4.17,2 cm auf einer Karte entsprechen 18 km in der 7 zeit erfolgt.
Wirklichkeit. Gib den Mallstab der Karte an. 5.

Wahr oder falsch? V2 ist groBer als 141 - 1072,

Bestimme von f die Scheitelpunktkoordinaten.

—fx)=x2 4+ 6x + 4 6. Stelle eine Gleichung zur Berechnung des
: : : Flacheninhaltes der grau gefarbten Figur

6. | Ein Theologe hat 1650 n. Chr. ermittelt, dass die Schop- auf
fung der Welt im Jahr 4004 v. Chr. erfolgte. Wie alt wi- '
re dann die Welt heute? - A(a)=...

TN Q- .Z Q . o 7. | Marie fiillt Fruchtsaft in 0,75-Liter-Flaschen ab.
Benenne diese Zahlenbereiche und ordne je eine der 16 Flaschen fiillt sie. Wie viele 0.2-Liter-Twist-
folgenden Zahlenzu. -3 0,5 -2.5 4 Off-Flaschen wiiren erforderlich gewesen?

8. P Kann das stimmen? g .

\—?) b Y E.ine.Mﬁnze wird um eine zw.eite Mﬁn;e gerollt, Kann das stimmen?
¥ bis sie den Ausgangspunkt wieder erreicht hat. Die Dreiecke DFC und FEC sind zu-
Die Miinzen sind gleich groB3 und die zweite Miinze o L yE einander dhnlich.

bleibt fest liegen. Die Miinze dreht sich dabei 2-mal.
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